

**МИНИСТЕРСТВО ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ****ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИИ И ПЕЧАТИ**

119200, Москва Г-200, Смоленская Сенная пл., 32/34 тел.:(095) 244-4119, факс:244-4112  
e-mail: dip@mid.ru, web-address: www.mid.ru

**Выступление Постоянного представителя России при Отделении ООН и других международных организациях в Женеве В.В.Лощина на заседании 295-й сессии Административного совета МОТ по пункту повестки дня “Итоговый документ Всемирного саммита 2005 года: последствия для МОТ”**

542-03-04-2006

Прежде всего, хотелось бы приветствовать возможность обсудить сегодня задачи, стоящие перед МОТ в свете решений Всемирного саммита 2005 года. Они нацеливают нас на совершенствование многосторонней системы и глобального управления в интересах укрепления международного мира и безопасности, обеспечения экономического и социального развития. Бюро, на наш взгляд, обстоятельно подошло к рассмотрению одобренных консенсусом на высшем уровне основных ориентиров для развития человечества на ближайшую перспективу, в том числе в сфере труда и занятости. Проведенная большая работа по анализу итогового документа Саммита и подготовке своего рода плана действий МОТ, вытекающих из его результатов, заслуживает одобрения и поддержки. Можно поздравить авторов доклада.

Мы разделяем ряд уже сделанных оценок по его отдельным пунктам, прозвучавших, в частности, в выступлениях социальных партнеров и Европейского союза. Позволю себе остановиться на некоторых концептуальных положениях документа Бюро.

На первом плане в нем находится работа по продвижению концепции достойного труда, приданию ей глобального характера, объединению усилий международного сообщества для ее реализации на практике, в которой МОТ достигла заметных успехов. Увязка этой концепции с более широким контекстом экономического и социального развития абсолютна верна. В этой связи нам представляется заслуживающей внимательного рассмотрения идея инкорпорировать в дальнейшем проблемы занятости и достойного труда в реализацию Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. В целом, как справедливо отмечается в документе, занятость должна стать органичной составной частью международной экономической политики. Надеемся, что лучшему пониманию взаимосвязи между эффективной занятостью и экономическим ростом, поиску отвечающих требованиям времени подходов к социально-трудовому измерению развития будет способствовать встреча министров труда и занятости “Группы восьми”, которая состоится в октябре в России.

Бюро предлагает впечатляющий набор мер, которые могли бы быть осуществлены Организацией в рамках выполнения решений Саммита-2005. Эти комплексные предложения включают в себя разработку политики в различных областях,

программную деятельность, техническое сотрудничество и охватывают все четыре стратегические цели МОТ. Особое внимание, на наш взгляд, следует уделить при их реализации сфере нормотворчества. МОТ обладает здесь уникальным потенциалом и способна внести значительный вклад в укрепление верховенства права во всем мире, прежде всего в социальной сфере. Для максимальной реализации этого потенциала важно найти и поддерживать верный баланс в распределении усилий между созданием новых норм, пересмотром устаревших стандартов, работой по расширению применения действующих инструментов и контролем за их соблюдением, который должен дополняться помощью нуждающимся в этом государствам. Рассчитываем, что начатая в МОТ дискуссия о стратегии Организации в сфере нормотворчества будет способствовать достижению этой цели.

Мы поддерживаем стремление МОТ принять участие в рамках своего мандата в усилиях по обеспечению большей слаженности действий между различными звеньями системы ООН. Сегодня завершает свою работу Комиссия по правам человека, деятельность которой и функции МОТ во многом взаимно дополняли друг друга. Создание Совета по правам человека - хорошая возможность еще раз проанализировать, как улучшить координацию в области обеспечения социально-экономических прав, исключить дублирование и распыление сил.

Наконец, МОТ не должна оставаться в стороне от работы по реформе системы управления, повышению ее эффективности, подотчетности и транспарентности. В Организации многое делается в этом отношении. Не следует и в дальнейшем ослаблять внимание к данной задаче, используя в ее решении наилучшую практику других международных организаций.

Анализ задач, поставленных перед нами Саммитом-2005, подтверждает целесообразность обстоятельной дискуссии по вопросам, входящим в компетенцию МОТ, с участием государств-членов, социальных партнеров, заинтересованных международных организаций, региональных структур, неправительственных организаций, представителей гражданского общества и академических кругов.

Таковы наши предварительные соображения по документу. Это своего рода программа действий, требующая более глубокого анализа и тщательного изучения. Мы займемся этой работой и надеемся в рамках соответствующих органов МОТ представить более обстоятельные оценки и конкретные предложения.

27 марта 2006 года